

蒙古文

中共内蒙古自治区委员会机关报

2021年6月

27

星期日

辛丑年五月十八

第26290期

内蒙古日报社出版

国内统一连续出版物号:

CN 15-0002

邮发代号:15-1



内蒙古新闻网

草原客客户端

今日4版

习近平在中共中央政治局第三十一次集体学习时强调 用好红色资源赓续红色血脉 努力创造无愧于历史和人民的新业绩



6月25日,中共中央政治局就用好红色资源、赓续红色血脉举行第三十一次集体学习。这次集体学习采取参观和讨论相结合的形式,这是习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等在北大红楼参观光辉伟业 红色序章 北大红楼与中国共产党早期北京革命活动主题展。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京6月26日电 在庆祝中国共产党成立100周年之际,中共中央政治局6月25日下午就用好红色资源、赓续红色血脉进行第三十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,红色资源是我们党艰辛而辉煌奋斗历程的见证,是最宝贵的精神财富。红色血脉是中国共产党政治本色的集中体现,是新时代中国共产党人的精神力量源泉。回望过往历程,眺望前方征途,我们必须始终赓续红色血脉,用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、指引方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的历史经验和实践启迪智慧、砥砺品格,继往开来,开拓前进,把革命先烈流血牺牲打下的红色江山守护好、建设好,努力创造不负革命先辈期望、无愧于历史和人民的新业绩。

这次集体学习是中央政治局带头开展

党史学习教育的一项重要安排,采取参观和讨论相结合的形式进行。

25日下午,习近平带领中央政治局同志来到北大红楼,参观光辉伟业 红色序章。北大红楼与中国共产党早期北京革命活动主题展,重温李大钊、陈独秀等开展革命活动、推动马克思主义在中国早期传播、酝酿和筹建中国共产党等革命历史。展厅内,一张张图片、一件件文物,全面展现了那个时期的光辉历史。习近平不时停下脚步,询问相关细节。他指出,北大是新文化运动的中心和五四运动的策源地,最早在我国传播马克思主义思想,也是我们党在北京早期革命活动的历史见证地,在建党过程中具有重要地位。要加强红色资源保护和利用,尊重历史事实,准确评价历史,正确学史用史。

丰泽园毛泽东同志故居,是毛泽东同志



6月25日,中共中央政治局就用好红色资源、赓续红色血脉举行第三十一次集体学习。这次集体学习采取参观和讨论相结合的形式,这是习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等在中南海丰泽园参观毛泽东同志故居。

新华社记者 鞠鹏 摄

从1949年9月21日开始工作和生活了17年的地方。毛泽东同志在这里筹划了新中国建立和建设的一系列大政方针。习近平带领中央政治局同志来到这里参观瞻仰,察看颐年堂大厅现场展陈,观看毛泽东同志在丰泽园工作生活的影像短片,回顾毛泽东同志在这里主持召开的重要会议,作出的重大决策、会见的重要外宾,参观毛泽东同志办公区、会议室和藏书室,仔细察看毛泽东同志批改过的重要文件、阅读过的书籍、穿过的衣物、使用过的日常用品和书信、手稿、照片等,追忆毛泽东同志的卓越功勋和崇高风范。习近平强调,北大红楼和丰泽园在党的历史上都具有标志性意义,生动诠释了中国共产党是怎么来的、中华人民共和国是怎么来的,给我们上了一堂鲜活而又生动的党史课。

参观结束后,习近平等回到中南海怀仁

堂,围绕主题进一步开展学习。习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出,红色是中国共产党、中华人民共和国最鲜亮的底色,在我国960多万平方公里的广袤大地上红色资源星罗棋布,在我党团结带领中国人民进行百年奋斗的伟大历程中红色血脉代代相传。每一个历史事件、每一位革命英雄、每一种革命精神、每一件革命文物,都代表着我们党走过的光辉历程、取得的重大成就,展示了我们党的梦想和追求、情怀和担当、牺牲和奉献,汇聚成我们党的红色血脉。

习近平表示,党的十八大以来,我到地方考察,都要瞻仰对我们党具有重大历史意义的革命圣地、红色旧址、革命历史纪念场所,主要的基本上都走到了。每到一地,重温那一段段峥嵘岁月,回顾党一路走过的艰难历程,灵魂都受到一次震撼,精神都受到一次洗礼。

■下转第3版

敢于斗争的鲜明品格

中国共产党成立100周年启示录之 攻坚篇

奋斗百年路 启航新征程 启示录

□新华社记者

行进到两个一百年交替、两个大局交织的历史关口,面对国内外发展环境的深刻变化,我们应该秉承怎样的精神、以何种姿态继续前进?

回首百年路 为了人民幸福、民族复兴,中国共产党历经千难万险,在血与火的考验中,锤炼出敢于斗争的鲜明品格,不断开辟新境界,创造出彪炳史册的人间奇迹。

踏上新征程 时代在变、环境在变,但斗争的精神和精神内核始终如一。从奋

斗历程和优良传统中汲取新的强大力量,将推动着我们一路闯关破障、驶向民族复兴的光辉彼岸。

敢于斗争是党的鲜明品格。刚刚过去的端午节假期,3万多名群众来到位于广西全州县的红军长征湘江战役纪念园,接受革命传统教育。

1934年底,湘江战役打响。几万名红军烈士血染湘江,粉碎了敌人围歼红军于湘江

以东的企图。

2021年4月,习近平总书记来到这里,向湘江战役红军烈士敬献花篮并三鞠躬,瞻仰红军魂 雕塑,参观纪念馆。

习近平总书记坚定地说:“我们对实现下一个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴就应该抱有这样的必胜信念。困难再大,想想红军长征,想想湘江血战。”

在内忧外患中诞生、在困苦磨砺中成

长、在攻坚克难中壮大、百年历程,一路顽强奋斗。

共产党人从斗争中创造新局面。毛泽东同志在《反对本本主义》中,这样描述共产党人的斗争。

南昌城头的枪声像划破夜空的闪电,井冈山、鄂豫皖等一个个革命根据地建立,星星之火得以燎原。

面对穷凶极恶的日本侵略者,中国共产党人高举爱国主义旗帜,坚定地站在抗击入侵者的最前线,推动形成全民族抗战,赢得了近代以来反抗外敌入侵的第一次完全胜利。

■下转第2版



第二批7家习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心成立

新华社北京6月26日电 为进一步把学习研究宣传习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入,经党中央批准,在国家发展改革委、生态环境部、中国法学会和江苏省、

浙江省、福建省、山东省成立习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心。成立这7家研究中心,必将进一步壮大研究党的创新理论的力量,更好地推动用习近平新时代中国特

国特色社会主义思想武装全党、教育人民。

据悉,此前成立了11家习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心(院)。

奋斗百年路 启航新征程
党旗在基层一线高高飘扬

□新华社记者

改革开放以来,我国各类社会组织大量涌现,呈现出发展快、种类多、领域广的特点,一些社会组织政治性、专业性、社会性强,行业规模大,专业人才集聚,对于维护社会公平正义、保障国家经济安全、规范市场秩序、促进社会和谐稳定具有不可或缺的重要作用,是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要力量,也是党的建设和群众工作的重要阵地。

党中央高度重视社会组织党建工作。习近平总书记作出一系列重要指示批示,强调要加强社会组织党的建设,全面增强党对各类各级社会组织的领导。近年来,各地各有关部门深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,以行业规模较大、业务主管部門明确、工作基础较好的律师、注册会计师、税务师和资产评估等行业为突破口,以点带面,积极探索加强社会组织党建工作。4个

行业把加强行业党建与推动行业发展有机结合,发挥部门行政管理行业协会自律管理优势,层层落实责任,健全组织体系、加强基础保障,行业内全面从严治党氛围日益浓厚,党建工作引领行业发展、服务国家建设的能力水平不断提升。

抓思想,强武装,以政治建设为统领把牢行业发展正确方向

律师、注册会计师、税务师和资产评估行业为社会经济活动各类主体提供鉴证、代理、咨询等服务,队伍素质和执业能力直接影响社会秩序、社会风气和经济社会发展质量。4个行业始终把政治建设摆在首位,结合开展“两学一做”学习教育、不忘初心、牢记使命、主题教育和党史学习教育等,组织广大从业人员特别是党员认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,

我区亮出红十字事业
十三五成绩单

本报6月26日讯 (记者 李存霞)6月26日,自治区政府新闻办举行新闻发布会,通报我区红十字事业“十三五”时期发展取得的成就和“十四五”时期规划任务。

据了解,“十三五”期间,全区红十字会系统完善了博爱一日捐长效机制,依法设立了全国首个省级红十字会监事会,制定出台了红十字会改革方案,成立了全国首个省级红十字人道文化传播与研究中心。

全区红十字会系统以助力脱贫攻坚为己任,广泛开展红十字博爱送万家、关爱血液病儿童等系列人道救助活动,向194.37万困难群众发放款物1.66亿元,打造了光明行、健康心等一系列人道救助品牌,受益群众达300万人次以上;自筹资金创建人道文化传播点521个,发展注册志愿者3万余人,全系统多元化筹资达到8.14亿元;高质量建设博爱家园项目518个,常态化推动全区光明行、社会公益活动,为贫困家庭白内障患者实施免费复明手术突破3万例。新冠肺炎疫情发生后,全区红十字系统和区会本级分别筹募抗疫款物9.88亿元、2.58亿元。

“十三五”期间,全区红十字系统扎实开展应急救护培训,完成普及性培训100.77万人次,培训核心师资1229人、救护员18.15万人;自筹资金在全区设置红十字应急救护角635个、救护点551个,在人群密集公共场所设置AED 340多台,建成了造血干细胞采集分离室和先心病定点治疗医院,完成造血干细胞血样累计采集47939人份,实现累计捐献106例,遗体(角膜)和人体器官捐献登记32349人,遗体捐献累计142例,眼角膜捐献累计79例,人体器官捐献累计86例。

此外,全区红十字会系统组织实施了一带一路、光明行、蒙古国行动、天使之旅蒙古国先心病患儿救助计划、援建应急救护及康复养老设施设备、捐赠博爱单车等合作项目;积极向国外捐赠疫情防控物资32批次、1000余万元。

据介绍,“十四五”时期,全区红十字系统将聚集主体责任、提升服务质效,拓展推进人道文化传播体系、人道资源动员体系、救灾救护救助体系、生命关爱体系、开放共享体系建设,充分发挥红十字会作为党和政府在人道领域联系服务群众的桥梁和纽带作用,在新时代新征程书写好全区红十字事业发展新篇章。